

Hradozámecká noc v Libereckém kraji



17. 08. 2018 00:00

Jak vypadá památka v jiném světle mohou návštěvníci vidět a zažít během Hradozámecké noci, která letos proběhne v noci ze soboty 25. na neděli 26. srpna. Do velkolepého rozloučení s létem na hradech a zámcích v záři měsíce i plamenů se zapojily i památky v Libereckém kraji, které spadají pod Národní památkový ústav.

I letos jich budou po celé republice desítky – hrady, zámky, kláštery, kostely, ale také vily nebo paláce. Hlavním hostitelem se pro letošní rok stal zámek Kynžvart v Karlovarském kraji, který si pro návštěvníky připravil návrat do časů panování kancléře Metternicha.

„Zažít hrad nebo zámek v noci, to je úplně jiná zkušenost, než když se jdete podívat na běžnou prohlídku. Dnes už samozřejmě všude svítí světla, zkuste si ale představit, že se třeba ve středověku cestou na hrad pohybujete v úplné tmě nebo na hradě svítí jen louče a svíce, a to jenom tam, kde je to nezbytně nutné. Představujeme si to jako romantiku, ale třeba v zimě se budovy rozhodně nevytápěly celé a nešlo tedy o pohodlí, které dnes vnímáme jako samozřejmost. Pro rodiny s dětmi bude Hradozámecká noc z dílny kastelánů hradů a zámků Národního památkového ústavu pěkným zpestřením konce prázdnin,“ říká Květa Vinklátová, radní pro kulturu, památkovou péči a cestovní ruch Libereckého kraje

Hrady a zámky v Libereckém kraji si pro návštěvníky přichystaly zajímavý program. Například na hradě Grabštejn se dozvíte něco více ze života diplomata Jana Václava z Gallasu, hrad Trosky letos uspořádá již čtvrtý ročník benefičního koncertu. Výtěžek z akce poputuje do Dětského centra Sluníčko v Turnově. Protože letos slavíme Rok republiky, na zámku Zákupy můžete zažít časy První republiky v programu s názvem Vdavky továrníkovice dcerky. Příběh předvede taneční soubor Villanella z Jablonce nad Nisou. Z pestré nabídky programů si určitě vybere každý.

Šermířská noc na Bezdězu od 19 do 22 hodin. Chcete se jen dívat, nebo se chcete i bát? A chcete

se přitom bavit? Tak přijďte na Bezděz: šermíři – hudba – kostýmovaná prohlídka s loučemi... a možná přijde i strašidlo...

Hradozámecká noc na Frýdlantě nabídne od 20 do 22 hodin večerní a noční program s putováním za zdejším pokladem. Poprvé budou veřejnosti zpřístupněny výsledky archeologického průzkumu hradeb a Zámeckého rybníka.

Hradozámecká noc na Grabštejn, aneb ze života diplomata Jana Václava z Gallasu. V noci 25. srpna mezi osmou a jedenáctou hodinou budete moci cestou zšeřelými hradními interiéry sledovat příběh, během něhož se dozvíte strašlivé tajemství... Prohlídky plné nebezpečí, zvrátů a zrahy začínají s odbíjením každé celé nebo půlhodiny. Rouška děsivých dějin bude návštěvníkům poodhalena každou půlhodinu. Kapacita je omezena, rezervujte si vstupenky!

Hradozámecká noc na Hrubém Rohozci začíná ve 20 hodin s podtitulem Muž a žena napříč staletími aneb od dotyků k dotykači. Zažijte atmosféru nočního zámku a nahlédněte do dob minulých. Možná zjistíte, že některé věci se nemění.

Hradozámecká noc na Sychrově, to bude Šanson na zámku a noční prohlídka zaměřené na Rohany ve službách diplomacie se začátkem v 19 hodin. V nádvoří zámku koncertuje francouzská šansoniérka s českými kořeny Eva Cendors, po skončení koncertu následují noční prohlídky zaměřené na významné diplomaty z rodu Rohanů.

Benefiční koncert na Troskách. Jde o čtvrtý ročník benefice pro dobrou věc v rámci Hradozámecké noci. Od 18 hodin vystoupí čtyři kapely velmi tvrdého ražení: Diligence (modern death metal), Elysium (core/death metal), Another Project (tekkmetal), Purnama (death/black metal) a na závěr bude fire show.

Hradozámecká noc na hradě Valdštejn začíná ve 20 hodin jako speciální kostýmovaná prohlídka, připraven je celovečerní programem. Zájemce čekají netradiční prohlídky hradu s postavami z jeho historie. Program začíná tanečním vystoupením skupiny The Wings a končí fire show ve 22 hodin.

Kapacita prohlídek je omezena na 70 návštěvníků, prosíme, rezervujte si místo předem. Jelikož cesta z hradu na parkoviště vede lesem, doporučujeme si s sebou, pro návrat v nočních hodinách, vzít baterky nebo čelovky.

Hradozámecká noc – První republika v Zákupích odstartuje už v 17.30. Připraveny jsou noční prohlídky stylových interiérů zámku s ukázkami dobových tanců z období první republiky a hranými scénkami v podání tanečního souboru Villanella z Jablonce nad Nisou.

Hradozámecká noc je každoroční akce pořádaná Národním památkovým ústavem již od roku 2010, která představuje tradiční vyvrcholení návštěvnické sezony na památkách. Koná se vždy poslední srpnový víkend, tedy v noci ze soboty na neděli těsně před zahájením školního roku. Jejím cílem je představit památky doslova v jiném světle – v netradiční době a se speciálním programem.